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Programmkino Ost
Schandauer Straße 73
01277 Dresden

Kinder bis 14 Jahre (außer 
Sonntag) 4,50 €  
Familiensonntag (Kinder und 
begleitende Erwachsene) 
5,00 €   
Erwachsene 
(in Begleitung von Kindern) 
Mo, Mi, Do 7,00 €, Di 6,50 €, 
Fr-So 7,50 €
angemeldete Kindergruppen 
bis 4. Klasse 3,50 €

0351 3103782
info@programmkino-ost.de

Haltestelle Altenberger Straße: 
Straßenbahn 4 und 10;  
Bus 65 und 85

Haltestelle L.-Hartmann-Straße: 
Straßenbahn 6 und 12

Rundkino Dresden
Prager Straße 6
01069 Dresden

Kinder (bis 11 Jahre) 5,00 €
Erwachsene 7,00 €

Reservierungen/Anfragen
von Gruppen:  
schule.rundkino@cineplex.de

Haltestelle Walpurgisstraße: 
Straßenbahn 3, 7, 8, 9 und 11; 
Bus 261, 360

Haltestelle Prager Straße: 
Straßenbahn 7, 9, 11, 12, 41, 46; 
Bus 333, 360
fußläufig in ca. 10 Min. vom 
Hauptbahnhof erreichbar

Zentralkino
Kraftwerk Mitte 16
01067 Dresden
 
Kinder 5,00 €
Erwachsene 7,50 €
Gruppen nach Absprache

0351 3107373
info@zentralkino.de

Haltestelle Schweriner Straße: 
Straßenbahn 1, 2

Haltestelle Koreanischer Platz: 
Straßenbahn 1, 2, 6

Haltestelle Bahnhof Mitte: 
Straßenbahn 1, 2, 6, 10

HP Freiberger Straße:  
Straßenbahn 12

Thalia
Görlitzer Straße 6
01099 Dresden

Kinder und Erwachsene
4,00 €

0351 6524703
info@thalia-dresden.de

Haltestelle  
Görlitzer Straße/Nordbad: 
Straßenbahn 13

Haltestelle  
Rothenburger Straße:  
Straßenbahn 11

KiKiLi – Kinderkino  
im Lingnerschloss
Bautzner Straße 132
01099 Dresden

Kinder 3,00 €
Erwachsene 5,00 €
Vorbestellungen von  
Hort- und Kitagruppen sind 
willkommen.
 
0179 2340024
clubkino@lingnerschloss.eu

Haltestelle Elbschlösser:  
Straßenbahn 11

Der Zugang zum Clubkino ist 
barrierefrei.

VERANSTALTUNGSORTE UND PREISE

Karl May Museum Radebeul
Karl-May-Straße 5
01445 Radebeul

Kinder 4,50 €
Erwachsene 6,00 €
angemeldete Kindergruppen 
3,50 €

0351 8373010
info@karl-may-museum.de

Haltestelle Radebeul  
Schildenstraße:  
Straßenbahn 4

JKS Dresden – Passage
Leutewitzer Ring 5
01169 Dresden

Kinder 4,00 €
Erwachsene 5,00 €
Begleitpersonen von  
Hort- und Kindergarten- 
gruppen frei  

0351 4112665
passage@jks.dresden.de

Haltestelle: 
Amalie-Dietrich-Platz:  
Straßenbahn 2 und 7

JohannStadthalle
Holbeinstraße 68
01307 Dresden

Kinder (bis 14 Jahre) 4,00 €
Erwachsene 5,00 €
angemeldete Kindergruppen 
bis 4. Klasse 3,50 €  
Begleitpersonen von  
Hort- und Kindergarten- 
gruppen frei  

0351 50193170
verein@johannstadthalle.de

Haltestelle Fetscherplatz:  
Straßenbahn 4, 10 und 12; 
Bus 64
 

Museumskino ERNEMANN 
VII B in den Technischen 
Sammlungen
Junghansstraße 1-3
01277 Dresden

Kinder 4,00 €
Erwachsene 5,00 €
Vorbestellungen von  
Hort- und Kitagruppen sind 
willkommen.

0351 4887272
service@museen-dresden.de

Haltestelle Pohlandplatz:  
Straßenbahn 4 und 10;  
Bus 61

Putjatinhaus  
Kleinzschachwitz
Meußlitzer Straße 83 
01259 Dresden

Kinder 4,00 €
Erwachsene 6,00 €

0351 2011906
kultur@putjatinhaus.de

Haltestelle Meußlitzer Straße: 
Straßenbahn 2

Haltestelle Putjatinplatz oder 
Meußlitzer Straße: Bus 88

Haltestelle Bahnhofstraße: 
Bus 89
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Zentralbibliothek  
im Kulturpalast
Schloßstraße 2
01067 Dresden

0351 8648233
zentralbibliothek@ 
bibo-dresden.de

Haltestelle Altmarkt:  
Straßenbahn 1, 2, 4

Haltestelle Pirnaischer Platz:
Straßenbahn 3, 7, 12;  
Bus 62, 75

Haltestelle Postplatz:
Straßenbahn 8, 9, 11, 12;  
Bus 62, 94

Bibliothek Weißig
Bautzner Landstraße 291
01328 Dresden

0351 4887905
weissig@bibo-dresden.de

Haltestelle Heidestraße: 
Bus 61

Haltestelle Gasthof Weißig: 
Bus 61

Bibliothek Gorbitz
Merianplatz 4
01169 Dresden

0351 4163416
gorbitz@bibo-dresden.de

Haltestelle Merianplatz:  
Straßenbahn 2, 6, 7

Bibliothek Südvorstadt
Münchner Platz 2
01187 Dresden

0351 4713426
sued@bibo-dresden.de

Haltestelle Münchner Platz: 
Straßenbahn 3

Haltestelle Nürnberger Platz: 
Straßenbahn 8; Bus 61

Bibliothek Laubegast
Österreicher Straße 61
01279 Dresden

0351 2522273
laubegast@bibo-dresden.de

Haltestelle Leubener Straße: 
Straßenbahn 4, 6; Bus 86

Bibliothek Pieschen
Bürgerstraße 63
01127 Dresden

0351 4798538
pieschen@bibo-dresden.de

Haltestelle Altpieschen: 
Straßenbahn 4, 9

Haltestelle Rathaus Pieschen: 
Bus 13

Bibliothek Cossebaude
Dresdner Straße 3
01156 Dresden

0351 4537041
cossebaude@bibo-dresden.de

Haltestelle Schulstraße:  
Bus 75; Regionalbus 93

Phase IV
Königsbrücker Straße 54
01099 Dresden

Kinder Filmvorführung 3,00 €
Erwachsene Filmvorführung 
5,00 €
SPECIAL „EscapeRoom“ 
2,00 €

0351 6567641
info@filmgalerie-phaseiv.de

Haltestelle Louisenstraße: 
Straßenbahn 7

Haltestelle Bischofsweg:  
Straßenbahn 13

Haltestelle Albertplatz:  
Straßenbahnen 3, 6, 7, 8, 11

Louise – Haus für Kinder, 
Jugendliche und Familien
Louisenstraße 41
01099 Dresden

Eintritt frei

0351 8026655
louise@malwina-dresden.de

Haltestelle Albertplatz: 
Straßenbahnen 3, 6, 7, 8, 11; 
Bus 261, 477, 478

Haltestelle Görlitzer Straße:  
Straßenbahn 13

Haltestelle Louisenstraße: 
Straßenbahn 7, 8; Bus 477

Kinder- und Jugendhaus PEP
Pillnitzer Straße 21c
01328 Dresden

Kinder 4,00 €
Erwachsene 5,00 €

0351 2176630
info@kjhpep.de

Haltestelle Südstraße: Bus 61
 

Centrum Galerie
Prager Straße 15
01069 Dresden

Eintritt frei

0351 20586500
info.centrumgalerie@ 
klepierre.com

Haltestelle Prager Straße: 
Straßenbahnen 11, 12

Haltestelle Walpurgisstraße: 
Straßenbahnen 7, 8, 9

Cineplex Leipzig
Ludwigsburger Straße 13
04209 Leipzig

Kinder (bis 11 Jahre) 5,00 €
Erwachsene im Familientarif
(mit Kind) 5,00 €,  
sonst 7,50 €
angemeldete Kindergruppen 
5,00 €, Begleitpersonen frei

0341 426960
leipzig@cineplex.de

Haltestelle Allee-Center: 
Straßenbahn 1, 2, 8, 15; 
Bus 61, 65, 66, 161, 165

+++ EINTRITT FREI +++
VERANSTALTUNGSORTE UND PREISE

6 | KINOL INO K INOL INO  | 7



Amazonia - Aben-
teuer im Regenwald
R: Thierry Ragobert |  
Dokumentarfilm | Frankreich,  
Brasilien | 2013 | 86 min |  
FSK: 0 | AE: ab 7
 

Das Kapuzineräffchen Saï hat die ers-
ten Jahre seines Lebens unter Men-
schen verbracht, fern von der exoti-
schen Welt des Regenwaldes. Nach 
einem Flugzeugabsturz muss es sich 
in der unbekannten Wildnis ganz allein 
zurechtfinden. Überall lauern Gefahren 
und Herausforderungen, seltsame Tie-
re und wundersame Pflanzen.

JKS Dresden – Passage 
24. und 28.10.: jeweils 10:00 Uhr 
Zusatztermine auf Anfrage möglich

Amy und die 
Wildgänse
R: Carroll Ballard | 
Spielfilm | Abenteuer | 
USA, Kanada | 1996 | 103 min | 
FSK: 0 | AE: ab 7
 

Amy ist erst 13 Jahre alt, als ihre Mut-
ter bei einem Autounfall stirbt. Für 
das Mädchen bricht eine Welt zusam-
men. Sie zieht nach Kanada zu ih-
rem Vater. Auf einem ihrer einsamen 
Streifzüge entdeckt sie 16 verwaiste 
Gänseeier und bringt sie nach Hause. 
Als die Küken schlüpfen, beginnen die 
Herausforderungen.

Programmkino Ost
29.10.: 14:30 Uhr

Als ein Stern vom 
Himmel fiel
R: Karel Janák | Spielfilm | Märchen | 
Tschechien, Slowakei, Deutschland | 
2020 | 91 min | FSK: 0 | AE: ab 7
 

Ein Lehrer ist unglücklich in eine 
Prinzessin verliebt. Er erhält nicht 
ganz uneigennützige Hilfe von einem 
schönen Sternenmädchen. Dieses 
wird bald verglühen – es sei denn, es 
trifft auf eine wahre Liebe. Ein liebe-
voll gestalteter, humorvoller Märchen-
film über die Kraft der Liebe und den 
Sieg über das Böse.

Cineplex Leipzig 
15.10.: 12:30 Uhr
26.10.: 10:30 Uhr

Alfons Zitterbacke -
Endlich Klassenfahrt
R: Mark Schlichter | Spielfilm | 
Abenteuer | Deutschland | 2022 |  
91 min | FSK: 0 | AE: ab 9
 

Alfons Zitterbacke  ist verliebt. Die 
Angebetete ist seine neue Klassen-
kameradin Leonie. Auf Klassenfahrt 
möchte Alfons ihr näherkommen. 
Doch obwohl er mittlerweile etwas  
älter und reifer geworden ist, heißt 
das noch lange nicht, dass dieses  
romantische Unterfangen weniger 
chaotisch ablaufen wird.

Zentralkino
19.10.: 15:00 Uhr | 29.10.: 14:00 Uhr
Cineplex Leipzig
28.10.: 12:30 Uhr

FOKUS TIPP für Hort- und  
Kindergartengruppen

mit 
Filmgespräch

LEGENDE

Hallo & herzlich willkommen 
beim 29. KINOLINO!
Wilde Zeiten beim Filmfest für junges Publikum: Unter dem Motto  
„Von Natur aus wild“ möchten wir euch in diesem Jahr einladen, mit uns 
unsere Erde, diesen einzigartigen Lebensraum, zu feiern. Freut euch auf 
viele wilde und wunderbare Filmgeschichten auf den KINOLINO-Leinwänden 
in Dresden und erstmalig in Leipzig!

Los geht es mit der großen Eröffnung auf rotem Teppich am 15. Oktober 
um 15:00 Uhr im Programmkino Ost, unserem diesjährigen Festivalkino. 
Vor allen anderen könnt ihr dort das Roadmovie „Mission Ulja Funk“ und 
den Fokus-Kurzfilm „Unkraut“ sehen sowie die Filmteams kennenlernen.

Wer nimmt die Goldenen Hechte, unsere begehrten KINOLINO-Preise, mit 
nach Hause? Diese Frage beantworten wir auf der feierlichen Abschluss-
veranstaltung am 30. Oktober um 15:00 Uhr im Zentralkino. Zwei Trophäen 
vergibt die KINOLINO-Jury. Über den dritten Hecht entscheidet ihr, das 
Publikum. Neben der Jury dürfen wir euch in diesem Jahr zum ersten 
Mal unser junges Medienteam präsentieren, welches über das Filmfest 
berichtet und einige Veranstaltungen moderiert. Mehr zu Jury und Me-
dienteam auf Seite 24.

Viel Vergnügen beim Stöbern im Programm! 
Euer wildes KINOLINO-Team

Übrigens: Wer drei KINOLINO-Veranstaltungen besucht, darf sich über eine 
coole KINOLINO-Überraschung freuen. Mehr dazu auf der Rückseite.

Checker Tobi und 
das Geheimnis 
unseres Planeten
R: Martin Tischner | Dokumentarfilm | 
Abenteuer | Deutschland | 2019 | 
97 min | FSK: 0 | AE: ab 6
 

Es beginnt mit einer geheimnisvollen 
Flaschenpost. Auf der abenteuerlichs-
ten Reise seines Lebens staunt Che-
cker Tobi über feuerspeiende Vulkane, 
faszinierende Unterwasserwelten, eine 
Forschungsstation in der Arktis und 
den größten Schatz Indiens.

Cineplex Leipzig
17.10.: 12:30 Uhr
Rundkino
19.10. und 29.10.: 12:00 Uhr
Bibliothek Laubegast
27.10.: 09:00 Uhr

Biologie!
R: Jörg Foth | Spielfilm | 
DDR | 1990 | 89 min | 
FSK: 6 | AE: 11-14
 

Die 15-jährige Ulla und Winfried lie-
ben sich. Bald wird ein Bach zum 
Streitobjekt. Bei einer Klassenexkur-
sion entdecken die Schüler, dass dort 
jemand Datschen baut. Ulla lehnt sich 
auf gegen diesen Eingriff im Land-
schaftsschutzgebiet. Doch der da 
baut, ist Winfrieds Vater, ein einfluss-
reicher Generaldirektor.

Phase IV 
20.10.: 15:00 Uhr
23.10.: 16:00 Uhr

AE = Altersempfehlung8 | KINOL INO K INOL INO  | 9
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Di bis So, Feiertage 10 bis 18 Uhr

Abenteuer Mensch
DAUERAUSSTELLUNG

Welt der Sinne
DRESDNER KINDER-MUSEUM

HYGIENE MUSEUM

Künstliche Intelligenz
MASCHINEN – LERNEN – MENSCHHEITSTRÄUME

BIS 6. NOVEMBER 2022 

Fake
DIE GANZE WAHRHEIT

BIS 5. MÄRZ 2023 
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Der blaue Tiger
R: Petr Oukropec | Spielfilm |  
Tschechien, Deutschland,  
Slowakei | 2011 | 91 min | FSK: 0 |  
AE: ab 6
 

Mitten in der Großstadt liegt der alte, 
idyllische Botanische Garten. Nach 
den Plänen des geltungssüchtigen 
Bürgermeisters soll er verschwinden 
und einem Vergnügungspark weichen. 
Johanna und Mathias wollen das um 
jeden Preis verhindern. Zum Glück 
kommt ihnen ein magischer blauer 
Tiger zu Hilfe.

Bibliothek Pieschen
20.10.: 10:00 Uhr 

Putjatinhaus
20.10.: 10:00 

und 16:30 Uhr

JKS Dresden – Passage
26.10.: 10:00 Uhr

Der König 
der Löwen
R: Jon Favreau | 
Spielfilm | Abenteuer | USA | 2019 | 
118 min | FSK: 6 | AE: ab 6
 

Mit dem lebhaften Löwenjungen Sim-
ba wird Mufasa ein Sohn und der 
afrikanischen Savanne ein künftiger 
König geboren. Doch Mufasas Bru-
der Scar erhebt selbst Anspruch auf 
den Thron und seine niederträchtigen 
Machenschaften führen dazu, dass 
Simba ins Exil verbannt wird. Der 
Klassiker in einer neuen Live-Action-
Fassung.

Rundkino
22. und 30.10.: jeweils 12:00 Uhr

Der junge Häuptling 
Winnetou
R: Mike Marzuk | Spielfilm | 
Abenteuer | Deutschland | 2021 | 
103 min | FSK: 0 | AE: ab 8
 

Der zwölfjährige Häuptlingssohn Win-
netou sieht sich selbst als großen 
Krieger. Sein Vater ist anderer Mei-
nung. Als das Ausbleiben der Büffel 
die Apachen existenziell bedroht, 
ergreift Winnetou die Chance, sich 
seinem Vater gegenüber zu bewei-
sen. Dazu muss er sich mit dem Wai-
senjungen Tom auf ein gefährliches 
Abenteuer begeben.

Programmkino Ost
18. und 19.10.: jeweils 15:45 Uhr
19.10.: 09:45 Uhr
28. und 29.10.: jeweils 14:00 Uhr
Cineplex Leipzig
25.10.: 12:30 Uhr

Der lange Ritt 
zur Schule
R: Rolf Losansky | Spielfilm |  
Westernkomödie | DDR | 1982 | 82 
min | FSK: 6 | AE: ab 6
 

Alex liebt es, sich in Tagträumerei-
en zu verlieren: So wird sein Fahrrad 
plötzlich zu einem wilden Mustang 
und seine Konkurrenten zu Böse-
wichten, die das Gold stehlen wollen. 
Treu zur Seite steht ihm sein Bluts-
bruder Roter Milan (Gojko Mitić). Am 
Ende schafft er es, die Bösewichte zu 
stellen.

Karl May Museum Radebeul
20. und 25.10.: jeweils 10:30 Uhr
mit „Indianerprüfung“
30.10.: 14:00 Uhr

Der Junge und 
die Wildgänse
R: Nicolas Vanier | Spielfilm |
Frankreich, Norwegen | 2019 | 
113 min | FSK: 0 | AE: ab 9
 

Thomas ist alles andere als begeis-
tert, als ihm seine Mutter mitteilt, 
dass er seine Ferien bei seinem Vater 
in der Provence verbringen soll. Viel 
lieber würde er in seinem Zimmer 
hocken und Computerspiele spielen. 
Doch dann stellt Thomas fest, dass 
sein Vater ein spannendes Projekt 
verfolgt: Er hilft verwaisten Junggän-
sen, den Weg von Norwegen nach 
Frankreich zu finden. Plötzlich findet 
Thomas es gar nicht mehr so blöd, 
an der frischen Luft zu sein und den 
Tieren zu helfen …

Putjatinhaus
27.10.: 10:00 und 16:30 Uhr

Der Junge und 
die Welt
R: Alê Abreu | Animation |  
Abenteuer | Brasilien | 2013 |  
80 min (wird in Ausschnitten  
gezeigt) | FSK: 0 | AE: ab 8
 

Ein kleiner Junge begibt sich auf eine 
abenteuerliche Reise. Die Welt, in die 
der Junge sich beherzt wagt, steckt 
voller Wunder und Schrecken. Ohne 
Dialoge beschreibt der Film auf beson-
dere Weise den Konflikt zwischen Arm 
und Reich, Land und Stadt, indigenen 
Einwohnern und Weißen, Handarbeit 
und industrialisierter Arbeit.

in Zusammenarbeit mit Phase IV e.V. 
& Sukuma arts e.V.
mit Expert:innen-Filmgespräch und 
Bastelworkshop

LOUISE
18.10.: 13:30 bis 15:00 Uhr
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Die fabelhafte Reise 
der Marona
R: Anca Damian | Animation | 
Rumänien, Frankreich, Belgien | 
2019 | 92 min | FSK: 0 | AE: 9
 

Die Hündin Marona läuft auf die Stra-
ße. Ein Auto kann nicht mehr recht-
zeitig bremsen. Als Marona stirbt, 
sieht sie ihr Leben noch einmal an 
sich vorbeiziehen. Der mehrfach 
preisgekrönte Trickfilm erzählt eine 
ergreifende, bunte, humorvolle und 
poetische Geschichte über das Leben 
und darüber, was wirklich glücklich 
macht.

Programmkino Ost
18. und 27.10.: jeweils 14:30 Uhr
Kino Thalia
16. , 23. und 30.10.: jeweils 15:00 Uhr

Die Legende 
vom Tigernest
R: Brando Quilici | 
Spielfilm | Abenteuer | Italien | 
2021 | 94 min | FSK: 6 | AE: 9
 

Der Waisenjunge Balmani rettet ein 
Tigerbaby vor skrupellosen Wilderern. 
Beide entkommen und begeben sich 
auf eine lange, gefährliche Reise zu 
einem abgelegenen Schutzgebiet. Un-
terwegs entwickelt das ungleiche Paar 
ein enges Band des Vertrauens und 
der Zuneigung. Und es erlebt eines 
der größten Abenteuer des Lebens: 
wahre Freundschaft!

Programmkino Ost
17.10.: 14:30 Uhr PREVIEW
20. bis 25.10.: jeweils 14:30 Uhr
27. bis 30.10.: jeweils 15:45 Uhr
28.10.: 09:45 Uhr

Die Biene Maja – 
Das geheime 
Königreich
R: Noel Cleary, Alexs Stadermann | 
Animation | Abenteuer | 
Australien, Deutschland | 2020 | 
89 min | FSK: 0 | AE: 6
 

Als der Biene Maja und ihrem bes-
ten Freund Willi eine geheimnisvolle 
goldene Kugel anvertraut wird, ahnen 
die beiden nicht, in welch haarsträu-
bende Abenteuer sie deswegen bald 
verwickelt werden. So retten sie eine 
Ameisenprinzessin, geraten in einen 
großen Insektenkampf und lernen 
ganz neue Welten kennen.

Rundkino
26.10.: 12:00 Uhr

Der Wolf und 
der Löwe
R: Gilles de Maistre | 
Spielfilm | Abenteuer | 
Frankreich, Kanada | 2021 | 100 min | 
FSK: 6 | AE: ab 9
 

Auf einer kleinen Insel im Herzen der 
kanadischen Wälder rettet Alma einen 
Wolfswelpen und ein Löwenjunges. 
Fortan unzertrennlich, wachsen die 
beiden ungleichen Freunde fernab der 
Zivilisation gemeinsam bei ihr auf. 
Ein Ranger entreißt die beiden aus 
Almas Obhut. Alma begibt sich auf  
die abenteuerliche Suche nach ihnen.

Rundkino
15.10.: 12:00 Uhr

Diese Maßnahme
wird mitfinanziert
durch Steuermittel
auf der Grundlage
des vom Sächsischen
Landtag beschlossenen
Haushaltes

FANTASIE BRAUCHT FANTASIA
In der Trickfilmschule FANTASIA bieten Animations-
filmprofis und Medienpädagogen Trickfilminteressier-
ten jeden Alters die Möglichkeit, sich auszuprobieren 
oder eine eigene Idee als Film umzusetzen.
In der Wöchentlichen Werkstatt kannst Du gern erst 
einmal Trickfilmluft schnuppern und danach Deinen 
eigenen Trickfilm realisieren. Ob Zeichen-, Puppen-, 
3D-, Flach- oder Silhouettentrick, viele Tricktechniken 
sind möglich.

In den Herbstferien 2021 findet vom 17.-21.10. 
die Trickfilmwerkstatt „Phase“ in Kudowa-Zdrój / in 
Polen statt und beim jährlichen Trickfilmworkshop 
„digitANIMA“ (24.-28.10.) gibt es neben einem  
intensiven Kurs zu Themen im 3D-Workflow wieder  
ein Angebot zu Flach- und Zeichentrick.

Auch schulischen Einrichtungen bietet die Trick-
filmschule Fantasia die Möglichkeit, mit Kindern und 
Jugendlichen kreativ kleine Animationsfilme her-
zustellen. Schulen können Fantasia im Rahmen von 

Projekttagen oder Ganztagsangeboten besuchen. 
Eine Interaktion mit Unterrichtsthemen ist jederzeit 
möglich.

„Bewerbungsmappe gestalten – aber wie?“
Du bereitest Deine Bewerbung für ein Studium im 
Bereich Animation / Grafik / Design vor? In unserem 
„Mappenkurs“ beraten wir Dich bei der Zusammen-
stellung Deiner Bewerbungsmappe und unterstützen 
Dich bei der Vervollständigung der dafür erforderli-
chen und geeigneten Arbeiten.

In den Winterferien (11.-19.2.2023) lädt Fantasia 
zum Internationalen Trickfilmworkshop „ANIMA“ Kin-
der und Jugendliche aus Polen, Russland und Deutsch-
land im Alter zwischen 12 und 26 Jahren ein. Ziel die-
ser jährlichen Werkstatt ist die intensive Beschäftigung 
mit dem Animationsfilm und die Herstellung eigener 
Trickfilme inmitten Gleichgesinnter.
FANTASIA freut sich auf interessante Filmideen und 
fantastische Projekte.

www.fantasia-dresden.de
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Die Schule der 
magischen Tiere
R: Gregor Schnitzler | Spielfilm | 
Fantasie | Deutschland | 2021 | 
93 min | FSK: 0 | AE: ab 8
 

Ida muss umziehen. In der neuen 
Klasse tut sie sich schwer. Eines Ta-
ges verkündet ihre Klassenlehrerin, 
dass jedes Kind in der Klasse ein ma-
gisches Tier als Begleiter bekommt. 
Ida und Benni erhalten als erste ihre 
neuen Gefährten, den pfiffigen Fuchs 
Rabbat und die weise Schildkröte 
Henrietta.

Rundkino
17. und 28.10.: jeweils 12:00 Uhr

Flussfahrt mit Huhn
R: Arend Agthe | Spielfilm | 
Abenteuer | BRD | 1984 | 
111 min | FSK: 6 | AE: ab 8
 

Ferien bei Opa machen Spaß. Aber 
warum ist Cousin Robert in diesen 
Ferien so fies zu Johanna? Und wa-
rum huscht er nachts heimlich mit 
seinen Freunden beim Bootshaus he-
rum? Johanna entdeckt seinen Plan: 
Mit Opas Segelboot soll es auf gro-
ße Reise gehen, flussabwärts bis zum 
Meer. Ohne Opa. Aber mit Johanna. 
Und einem braunen Huhn.

Programmkino Ost
26.10.: 15:45 Uhr
30.10.: 14:00 Uhr

Die Schule der 
magischen Tiere 2
R: Sven Unterwaldt | Spielfilm |  
Fantasie | Deutschland |
2022 | 93 min | FSK: 0 | AE: ab 8
 

Zum 250. Schuljubiläum der Winter-
steinschule übt die Klasse von Miss 
Cornfield ein Musical ein. Oberzicke 
Helene reißt einfach die Hauptrolle an 
sich. Dabei ist das wahre Gesangsta-
lent die schüchterne Anna-Lena. Erst 
durch ihr magisches Tier, Chamäleon 
Caspar, kann sie über ihren Schatten 
springen.

Programmkino Ost
15. bis 18.10.: jeweils 14:00 Uhr
19. und 21.10.: jeweils 10:00 Uhr 
21. bis 25.10.: jeweils 15:45 Uhr
Zentralkino
15.10.: 14:00 Uhr
21. , 26. und 28.10.: jeweils 15:00 Uhr

Geschichten 
vom Franz
R: Johannes Schmid | Spielfilm | 
Komödie | Österreich | 2022 | 
79 min | FSK: 0 | AE: ab 6
 

Franz ist etwas ganz Besonderes: In 
seiner Klasse ist er der Kleinste, er 
hat blonde Ringellocken und wird 
manchmal für ein Mädchen gehalten. 
Wenn Franz sich aufregt, bekommt er 
eine hohe Piepsstimme. Zum Glück 
sind seine besten Freunde Gabi und 
Eberhard zur Stelle, wann immer mit 
Franz mal wieder die Gefühle durch-
gehen.

Cineplex Leipzig 
19.10.: 12:30 Uhr

Die Pfefferkörner 
und der Fluch des 
schwarzen Königs
R: Christian Theede | Spielfilm | 
Deutschland | 2017 | 95 min | 
FSK: 0 | AE: ab 8
 

Die Klassenfahrt führt die Pfefferkör-
ner auf einen Berghof. Dort gesche-
hen geheimnisvolle Dinge. Die Kinder 
stoßen auf gruselige Berggeister und 
mystische Zeichen. Werden sie her-
ausfinden, wer dahintersteckt? Die  
Pfefferkörner begeben sich auf eine 
riskante Mission.

Bibliothek Cossebaude
27.10.: 10:00 Uhr  
 

Die Winzlinge – 
Abenteuer in der 
Karibik
R: Thomas Szabo, Hélène Giraud | 
Animation | Abenteuer | Frankreich | 
2018 | 92 min | FSK: 0 | AE: ab 6
 

Ein junger Marienkäfer landet ver-
sehentlich in einer Pappschachtel 
und wird in die Karibik verschifft. 
Sein Papa begibt sich auf eine aben-
teuerliche Reise, um seinen geliebten 
Nachwuchs zu finden. Kaum wieder 
vereint, stehen sie vor der nächsten 
Herausforderung: Die Heimat ihrer 
neuen karibischen Marienkäferfreun-
de ist in Gefahr.

Rundkino
21.10.: 12:00 Uhr

Die Mucklas … und 
wie sie zu Pettersson 
und Findus kamen
R: Ali Samadi Ahadi, Markus Dietrich |  
Animation | Familie |  
Deutschland, Luxemburg | 2019 |
75 min | FSK: 0 | AE: ab 6
 

Mucklas brauchen Chaos zum Leben. 
Da die Menschen immer mehr Ordnung 
geschaffen haben, sind die kleinen, 
trollartigen Wesen heute fast vollstän-
dig ausgestorben. Nur noch ein kleiner 
Stamm lebt im Kramladen von Herrn 
Hansson. Doch auch dort droht Gefahr...

Programmkino Ost
16.10.: 14:30 Uhr PREVIEW
26.10.: 09:45 Uhr | 28.10.: 10:00 Uhr
20. bis 26.10.: jeweils 14:00 Uhr
Zentralkino
16.10.: 15:00 Uhr PREVIEW

Die Spur führt zum 
Silbersee
R: Günter Rätz | Animation | 
DDR | 1989 | 84 min | FSK: 6 |  
AE: ab 6
 

Gemeinsam mit seinen Freunden Hob-
ble-Frank und Tante Droll sucht Old 
Shatterhand den Stamm des Häupt-
lings Weiser Bär auf, um eine Karte vom 
Goldschatz im Silbersee zu überreichen. 
Der Bösewicht Brinkley erfährt von der 
Schatzkarte und möchte sie stehlen. 
Zum Glück kommt Winnetou zu Hilfe.

in Kooperation mit

Karl May Museum Radebeul
18. und 27.10.: jeweils 10:30 Uhr
mit „Indianerprüfung“
23.10.: 14:00 Uhr
Museumskino  
der Technischen Sammlungen
16., 23. und 30.10.: jeweils 15:00 Uhr
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Kletter-Ida
R: Hans Fabian Wullenweber |  
Spielfilm | Abenteuer | 
Dänemark, Schweden, 
Norwegen | 2002 | 
90 min | FSK: 6 | AE: ab 8
 

Kletter-Ida ist das mutigste Mädchen 
seit Pippi Langstrumpf. Nicht nur, weil 
sie in jeder freien Minute die Steil-
wand eines alten Wasserturms hin-
aufklettert, sondern auch, weil sie den 
Tresor einer Bank knackt. Doch die 
Zwölfjährige tut dies nicht aus Über-
mut, vielmehr setzt sie sich gegen 
die Unmenschlichkeit ihrer Umwelt 
zur Wehr.

Programmkino Ost
17.10.: 15:45 Uhr

Mein Lotta-Leben 
– Alles Bingo mit 
Flamingo!
R: Neele Leana Vollmar | Spielfilm | 
Deutschland | 2019 | 90 min | 
FSK: 0 | AE: ab 7
 

Im Lotta-Leben läuft nicht immer 
alles glatt. Zum Glück hat Lotta ihre 
beste Freundin Cheyenne. Mit ihr ist 
alles gleich viel besser. Besonders als 
Berenike alle aus der Klasse zu einer 
tollen Party einlädt – nur Lotta und 
Cheyenne nicht. Die beiden Freundin-
nen setzen alles daran, um irgendwie 
mitfeiern zu können.

Bibliothek Gorbitz
19.10.: 10:00 Uhr 
 

Karlchen – 
Das große Geburts-
tagsabenteuer
R: Michael Ekbladh |  
Animation | Deutschland,  
Niederlande, Schweden |  
2022 | 75 min | FSK: 0 | AE: ab 5
 

Hase Karlchen möchte seinen fünf-
ten Geburtstag feiern. Da seine klei-
ne Schwester Klara plötzlich zum 
Arzt gefahren werden muss, wird das 
Geburtstagspicknick am See ver-
schoben. Karlchen ist enttäuscht und 
entschließt sich, zu seiner Oma aus-
zuwandern. Unterwegs biegt Karlchen 
falsch ab und landet im Wald ...

Programmkino Ost
19.10.: 14:00 Uhr | 21.10.: 09:45 Uhr
26.10.: 14:30 Uhr
Cineplex Leipzig
20.10.: 12:30 Uhr

Mein Lotta-Leben 2 
– Alles Tschaka mit 
Alpaka
R: Martina Plura | Spielfilm | 
Deutschland | 2022 | 95 min |  
FSK: 6 | AE: ab 10
 

Lotta freut sich riesig auf ihre erste 
Klassenfahrt. Endlich ohne Eltern und 
mit ihren Freunden Amrum unsicher 
machen. Doch ihre Mutter sabotiert 
Lottas Pläne und schlägt ausgerechnet
Papa als Begleitperson für die Klas-
senfahrt vor – wie peinlich!

Programmkino Ost
18. und 28.10.: jeweils 14:30 Uhr 
26.10.: 10:00 Uhr
Zentralkino
22. , 23. und 30.10.: jeweils 14:00 Uhr
Cineplex Leipzig
21.10.: 12:30 Uhr

Immenhof 2 – Das 
große Versprechen
R: Sharon von Wietersheim | 
Spielfilm | Abenteuer | 
Deutschland | 2021 | 103 min | 
FSK: 0 | AE: ab 10
 

Nachdem Charly ihr Studium begon-
nen hat, sorgen Lou und Emmie für 
das Gestüt. Neu dabei ist Cousine 
Josy, die als Großstadtmädchen al-
lerdings keine Ahnung von Pferden 
hat. Dem Immenhof steht ein turbu-
lenter Sommer bevor: Ein fataler Gift-
anschlag, neuer Ärger mit Nachbar 
Mallinckroth und romantische Gefühle 
sorgen für Aufregung.

Rundkino
25.10.: 12:00 Uhr
Cineplex Leipzig
27.10.: 12:30 Uhr

Magic Roads – Auf 
magischen Wegen
R: Oleg Pogodin | Spielfilm | 
Märchen | Russland | 2021 | 111 min | 
FSK: 6 | AE: ab 11
 

Der einfältige Bauernsohn Iwan ist 
nicht gerade das, was man unter 
einem schönen, tapferen Helden 
versteht. Doch er hat das Herz am 
rechten Fleck und wird dafür mit 
einem treuen Gefährten belohnt: 
einem buckligen Fohlen. Das kleine 
Pferdchen ist mutig und sehr wei-
se. Obendrein besitzt es auch noch 
Zauberkräfte.

Cineplex Leipzig
16., 26. und 30.10.: jeweils 12:30 Uhr

Immenhof – Das 
Abenteuer eines 
Sommers
R: Sharon von Wietersheim | 
Spielfilm | Abenteuer |
Deutschland, Belgien | 2019 | 99 min | 
FSK: 0 | AE: ab 10
 

Die Mädchen vom Immenhof freuen 
sich auf eine unbeschwerte Som-
merzeit. Es gibt nur einen Haken: Der 
Immenhof ist pleite. Außerdem gibt 
es immer wieder Ärger mit dem  
unfreundlichen Besitzer des Nach-
bargestüts und seiner arroganten 
Pferdetrainerin.

Rundkino
24.10.: 12:00 Uhr

Latte Igel und 
der magische 
Wasserstein
R: Nina Wels, Regina Welker | 
Animation | Deutschland | 2019 | 
82 min | FSK: 0 | AE: ab 6

 

Unter den Tieren im Wald herrscht 
Unruhe. Die Wasservorräte gehen 
dramatisch zur Neige. Der Bären-
könig Bantur soll den magischen 
Wasserstein gestohlen haben. Das 
mutige Igel-Mädchen Latte und  
der ängstliche Eichhörnchen-Junge 
Tjum begeben sich auf die gefähr-
liche Mission, den wasserspeienden 
Stein zurückzubringen.

JohannStadthalle
20. und 26.10.: jeweils 09:30 Uhr
am 20.10.
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Ostwind 5 – 
Der große Orkan
R: Lea Schmidbauer | Spielfilm | 
Abenteuer | Deutschland | 2020 | 
104 min | FSK: 0 | AE: ab 8
 

Ari hat sich auf Gut Kaltenbach gut 
eingelebt. Trotzdem sucht sie noch 
nach ihrem eigenen Platz in der Welt. 
Als sie den Pferdezirkus „Equileus“ 
kennenlernt, ist sie Feuer und Flam-
me. Könnte Kunstreiten ihre Bestim-
mung sein?

Rundkino
23.10.: 12:00 Uhr

Peter und der Wolf
R: Günter Rätz | Animation | 
DDR | 1973 | 45 min | FSK: 0 | AE: 4-8
 

Der Tastenmann alias Matthias Hirth 
hat eine alte Filmrolle mit dem Trick-
film „Peter und der Wolf“ gefunden. 
Die Geschichte erzählt von Peter, der 
mit Hilfe eines kleinen Vogels den ge-
fräßigen Wolf überlistet. Der Tasten-
mann möchte den Film mit seinem 
Klavier begleiten. Dafür benötigt er 
die Hilfe der Kinder im Publikum.

Ein Projekt der  
Dresdner Stummfilmtage  
in Kooperation mit

Museumskino ERNEMANN VII B in 
den Technischen Sammlungen
18.10.: 15:00 Uhr
SPECIAL: Ein Filmkonzert für Kinder

Mission Ulja Funk
R: Barbara Kronenberg | Spielfilm | 
Roadmovie | Deutschland, 
Luxemburg, Polen | 2021 | 92 min |
FSK: 6 | AE: ab 8
 

Die zwölfjährige Hobby-Astronomin 
Ulja lässt sich von einem Schulka-
meraden mit dem Auto nach Belarus 
fahren, um den Einschlag eines von 
ihr entdeckten Meteoriten zu beob-
achten. Familie und Pastor verfolgen 
die beiden in einem klapprigen Bus. 
Herrlicher Mix aus schrägen Figuren, 
skurrilem Humor und filmgeschicht-
lichen Anspielungen.

Programmkino Ost
15.10.: 15:00 Uhr
ERÖFFNUNGSFILM; PREVIEW

Mia und der 
weiße Löwe
R: Gilles de Maistre | Spielfilm | 
Abenteuer | Frankreich, Deutschland, 
Südafrika | 2022 | 98 min | 
FSK: 6 | AE: ab 10
 

Das Mädchen Mia zieht mit ihren El-
tern von London nach Südafrika, um 
dort zu leben. Plötzlich kommt der 
von seiner Mutter verstoßene Löwen-
junge Charlie auf ihre Farm, wo er 
großgezogen wird. Zwischen Mia und 
Charlie entwickelt sich eine innige 
Freundschaft. Dann erfährt Mia, dass 
ihr Vater den Löwen als Jagdtrophäe 
verkaufen möchte.

Rundkino
16.10.: 12:00 Uhr

www.herrnhuter-sterne.de
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Sara und der Drache
R: Katarina Launing | Spielfilm | 
Abenteuer | Norwegen | 2022 | 
82 min | FSK: 6 | AE: ab 9
 

Die elfjährige Sara ist auf der Flucht – 
vor der Polizei und davor, abgescho-
ben zu werden. In einem Haus, dessen 
Bewohner in die Weihnachtsferien 
gefahren sind, findet sie Unterschlupf. 
Doch nicht nur sie, sondern auch ein 
verletztes Drachenbaby, das angeblich 
Wünsche erfüllen kann.

Cineplex Leipzig
19.10.: 10:30 Uhr
23. und 29.10.: jeweils 12:30 Uhr

Unsere große 
kleine Farm
R: John Chester | Dokumentation | 
USA | 2018 | 92 min | FSK: 0 |  
AE: ab 10
 

Molly und John Chester ziehen aufs 
Land. Sie wollten immer schon eine 
Farm besitzen, eigenes Gemüse und 
Obst anbauen und vor allem ein paar 
Tiere haben. In sagenhaft schönen 
Bildern erzählen die Chesters, welche 
Anstrengungen und welche Freude es 
bereitet, die Natur zu verstehen. Und 
sie zu lieben – trotz der Blattläuse, 
Raupen und Coyoten.

Thalia
15.10.: 16:45 Uhr
23. und 30.10.: jeweils 17:00 Uhr

Schwestern – Der 
Sommer, in dem  
wir alleine waren
R: Silje Salomonsen, Arild Østin 
Ommundsen | Spielfilm | Abenteuer | 
Norwegen | 2020 | 78 min | 
FSK: 0 | AE: ab 8
 

Zusammen mit ihrem Vater unter-
nehmen die fünfjährige Billie und die 
neunjährige Vega einen Ausflug in die 
norwegischen Wälder. Plötzlich stürzt 
ihr Vater in eine Felsspalte. Die bei-
den Mädchen ziehen los, um Hilfe zu 
holen. Doch das ist leichter gesagt als 
getan, denn sie sind auf sich gestellt 
inmitten der Wildnis.

Bibliothek Weißig
19.10.: 10:00 Uhr

Cineplex Leipzig
18. und 22.10.: jeweils 12:30 Uhr

WALL•E – Der Letzte 
räumt die Erde auf
R: Andrew Stanton | Animation | 
USA | 2008 | 98 min | FSK: 0 |  
AE: ab 7
 

Was wäre, wenn die Menschheit die 
verschmutzte Erde verließe, aber 
vergäße, den letzten Roboter auszu-
schalten? Wall•E kämpft sich tapfer 
durch Müllberge, sammelt, sortiert, 
säubert, räumt auf. Und er ist ein we-
nig einsam. Bis eines Tages die coole 
Roboterdame EVE auf der Erde landet 
und das Leben von WALL•E auf den 
Kopf stellt.

JohannStadthalle
18. und 24.10.: jeweils 09:30 Uhr

Reise in die Urzeit
R: Karel Zeman | Spielfilm | 
Abenteuer | ČSR | 1955 | 
81 min | FSK: 6 | AE: ab 6
 

Vier Freunde unternehmen eine Ex-
pedition in das Urzeitalter unserer 
Erde. Mit einem Ruderboot berei-
sen sie einen „Strom der Zeit“. Je 
weiter sie den Fluss hinabfahren, 
desto tiefer dringen sie in die Ver-
gangenheit der Erde ein. Sie treffen 
auf Mammuts, Säbelzahntiger sowie 
Dinosaurier und haben zahlreiche 
aufregende Abenteuer zu bestehen.

Thalia
15. und 29.10.: jeweils 15:00 Uhr

Tagebuch 
einer Biene
R: Dennis Wells | Dokumentation | 
Deutschland, Kanada | 2021 | 
92 min | FSK: 0 | AE: ab 7
 

Das Leben einer Biene ist viel kom-
plexer, als wir es uns vorstellen kön-
nen. Wie bei den Menschen gibt es 
unter den Insekten besonders mutige, 
feige, fleißige und faule Exemplare. 
Für alle Tiere gilt, dass sie sich den 
gleichen Herausforderungen stellen 
müssen: Blumen finden, Hornissen 
bekämpfen und einen geeigneten 
Platz für den Nestbau finden.

Zentralbibliothek
24.10.: 15:00 Uhr
 
Kinder- und Jugendhaus PEP
25. und 27.10.: jeweils 13:00 Uhr
SPECIAL: 
Anfertigen von Bienenwachstüchern

Pettersson und 
Findus – Kleiner 
Quälgeist, große 
Freundschaft
R: Ali Samadi Ahadi | Spielfilm | 
Komödie | Deutschland | 2014 |  
86 min | FSK: 0 | AE: ab 5
 

Mit dem Einzug von Kater Findus 
beim alten Pettersson fegt ein fri-
scher Wind über seinen Bauernhof. 
Der sprechende Kater verlangt nicht 
nur eine grüne Hose, er will sogar 
dreimal pro Jahr Geburtstag feiern. 
Die Geschichte einer wunderbaren, 
scheinbar unzertrennlichen Freund-
schaft ist so zeitlos wie beliebt.

JohannStadthalle
19. und 25.10.: jeweils 09:30 Uhr

Sun Children
R: Majid Majidi | Spielfilm | Iran | 
2020 | 99 min | FSK: 12 | AE: ab 12
 

Um schnell an Geld zu kommen und 
ihre Familien zu unterstützen, arbei-
ten der zwölfjährige Ali und die Jungs 
seiner Clique hart, machen kleine 
Jobs und begehen auch kleine Straf-
taten. Eines Tages beauftragt ein al-
ter Gauner Ali, einen geheimnisvollen 
Schatz auszuheben. Doch einfach ist 
diese Mission nicht.

Thalia
16.10.: 17:00 Uhr
29.10.: 16:45 Uhr
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Erst knistert 's, dann knuspert 's
    PSSST ...

 

dr-quendt.de

Yakari  –
Der Kinofilm
R: Toby Genkel, Xavier Giacometti | 
Animation | Frankreich, Deutschland, 
Belgien | 2019 | 82 min |  
FSK: 0 | AE: ab 7
 

Yakari hat einen Traum: Er möchte 
auf Kleiner Donner reiten. Auf der 
Suche nach dem Wildpferd gerät Ya-
kari in einen reißenden Fluss und 
treibt weit weg von seiner Heimat. 
Er braucht nun die Hilfe von Kleiner 
Donner. Gemeinsam machen sich die 
neuen Freunde auf den abenteuerli-
chen Rückweg durchs Gebirge.

Bibliothek Südvorstadt
20.10.: 09:00 Uhr  

Rundkino
20.10.: 12:00 Uhr

Zoomania
R: Byron Howard, Rich Moore,
Jared Bush | Animation | 
Komödie | USA | 2016 |
108 min | FSK: 0 | AE: ab 9
 

In der Tierstadt Zoomania verschwin-
den plötzlich spurlos Bewohner. Die 
Polizistin Judy Hopps, eine Häsin, 
wird mit den Ermittlungen zu den 
mysteriösen Vorkommnissen betraut. 
Doch allein kommt Judy nicht weiter. 
Gemeinsam mit dem vorlauten Fuchs 
und Trickbetrüger Nick Wilde ver-
sucht sie, den Fall zu lösen.

Rundkino
27.10.: 12:00 Uhr

Willi und die 
Wunderkröte
R: Markus Dietrich | Dokumentation | 
Deutschland | 90 min |
FSK: 0 | AE: ab 8
 

Luna ist elf und kümmert sich um 
einen Froschteich. Das Gewässer stört 
die Pläne des Huber-Bauern, der das 
Land rund ums Dorf mit modernen 
Maschinen bearbeiten möchte. Doch 
Luna kämpft für ihr Projekt. Mit Wil-
lis Unterstützung will sie beweisen, 
dass Frösche nicht nur quaken. Ob 
die Wunderkröte „Bufo Magicus“ da-
bei hilft?

Rundkino
18.10.: 12:00 Uhr
Cineplex Leipzig
24.10.: 12:30 Uhr

Wildhexe
R: Kaspar Munk | 
Spielfilm | Dänemark | 
2018 | 100 min |
FSK: 6 | AE: ab 10
 

Eigentlich läuft für Clara alles prima. 
Wenn da nicht dieser Alptraum wäre: 
„Du bist die Auserwählte“, ruft eine 
geheimnisvolle Stimme. Bei ihrer 
Tante Isa beginnt sie zu verstehen.  
Wie ihre Mutter ist Clara eine Wild-
hexe. Isa bildet Wildhexen aus, die zu 
Wächterinnen der Natur werden und 
dafür sorgen, dass sie im Gleichge-
wicht bleibt.

Programmkino Ost
20.10: 15:45 Uhr
27.10.: 14:00 Uhr

 Wer findet  
 den Schatz? 

Geocaching an den Dresdner Bergbahnen

Geocaching-Tour  

von der Schwebebahn  

zur Standseilbahn

Auf der Suche nach dem Schatz

Geocaching an den Dresdner Bergbahnen

Geocaching-Tour  von der Standseilbahn  zur SchwebebahnAuf der Suche nach dem Schatz
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GANZJÄHRIG

KOSTENFREI

MELD DICH AN! ALLE INFOS UNTER
WWW.CROSSMEDIATOUR.DE

  NICHT NUR FILME GUCKEN, 
     SONDERN FILME SELBER MACHEN?!

KOORDINATION:       MEDIENKULTURZENTRUM DRESDEN e.V.  |  CROSSMEDIA TOUR e.V.

Kinder- und 
Jugendfilm-
programm

filmfest-dresden.de

18 - 23 APRIL 2023

Unser Junges Kuratorium sucht 
Filmfans von 5 bis 18 Jahre!
>> ab 1.11. bewerben

Wir sind fünf Mädchen und elf Jungen 
im Alter von 10 bis 14 Jahren aus Dres-
den und Bautzen. Gemeinsam bilden wir 
das junge KINOLINO-Team. Es besteht 

aus der zehnköpfigen Jury und dem sechsköpfigen 
Medienteam. In der letzten Sommerferienwoche haben wir uns auf das 

KINOLINO im Herbst vorbereitet. Die Jury hat mit der Analyse und Bewertung von Kurzfilmen 
und einem Langfilm für ihre Arbeit im Herbst geübt. Das Medienteam produzierte ein Radiointerview und einen 

Kurzfilm zum Fokus des diesjährigen Filmfestes „Von Natur aus wild“. Außerdem beschäftigten wir uns mit dem Thema 
Nachhaltigkeit und besuchten die „Bibliothek der Dinge“ in der Zentralbibliothek. Und wir entwarfen zusammen mit 
der KINOLINO-Grafikerin Motive für den Flyer und das Plakat unserer Preisverleihung.

In den Herbstferien wird die Jury ausgewählte Filme sichten und daraus die Preisträger für zwei Goldene Hechte, die 
KINOLINO-Filmpreise, auswählen. Das Medienteam wird vom Filmfest berichten und gemeinsam mit der Jury die Preis-
verleihung organisieren und durchführen. Sie findet am 30. Oktober statt. Dazu und zur Eröffnung am 15. Oktober 
laden wir euch herzlich ein.

Viel Spaß beim KINOLINO wünschen Edgar und Edgar, Emiljo, Justus, Kasimir, Kolja, Magda, Matti, Mika, Milena, Oscar 
und Oskar, Paula, Tara, Thees und Wanda.

24 | KINOL INO

WIR SIND 
DAS JUNGE  
KINOLINO-
TEAM!
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Cineplex 
Leipzig

12:30 
Als ein Stern vom 
Himmel fiel

12:30 
Magic Roads -  
Auf magischen Wegen

12:30 
Checker Tobi und das 
Geheimnis unseres 
Planeten 

12:30 
Schwestern – Der 
Sommer, in dem wir 
alleine waren 

10:30 
Sara und der Drache 
12:30  
Geschichten vom Franz

12:30 
Karlchen – Das große 
Geburtstagsabenteuer

12:30 + 14:00  
Mein Lotta-Leben 
2 – Alles Tschaka mit 
Alpaka

12:30 Schwestern – 
Der Sommer, in 
dem wir alleine 
waren 

12:30 
Sara und 
der Drache

12:30 
Willi und die 
Wunderkröte

10:30 
Der junge Häuptling 
Winnetou

10:30 Als ein Stern 
vom Himmel fiel 
10:30 Magic Roads – 
Auf magischen Wegen

12:30 
Immenhof 2 – Das 
große Versprechen

12:30 
Alfons Zitterbacke – 
Endlich Klassenfahrt

12:30 
Sara und der Drache

12:30 
Magic Roads – Auf 
magischen Wegen

Clubkino  
im Lingner-
schloss

11:00 
Kurzfilmprogramm: 
Gemeinsam stark 
SPECIAL: 
Mitmalfilm-Malaktion

10:00 
Kurzfilmprogramm: 
Gemeinsam stark

10:00 
Kurzfilmprogramm:  
Traumideen

11:00 
Kurzfilmprogramm:  
Gemeinsam stark

10:00 
Kurzfilmprogramm:  
Gemeinsam stark 
SPECIAL: 
Mitmalfilm-Malaktion

10:00 
Kurzfilmprogramm:  
Traumideen

11:00 
Kurzfilmprogramm:  
Kaninchen Sabinchen 
trifft Mausematzki

Museumskino 
ERNEMANN 
VII B 
in den 
Technischen 
Sammlungen

15:00 
Die Spur führt zum 
Silbersee

15:00 
Peter und der Wolf  
SPECIAL: 
Flimmerkino – 
ein Filmkonzert 
für Kinder

10:00 und 15:00 
Kurzfilmprogramm: 
Tierische Wald- und 
Wiesengeschichten  
aus Dresden

15:00 
Die Spur führt 
zum Silbersee

10:00 und 15:00 
Kurzfilmprogramm: 
Tierische Wald- und 
Wiesengeschichten  
aus Dresden 

15:00 
Die Spur führt zum 
Silbersee

Programm-
kino Ost

14:00 
Die Schule der 
magischen Tiere 2 
15:00 
Mission Ulja Funk 
ERÖFFNUNG | PREVIEW

14:00 
Die Schule der 
magischen Tiere 2 
14:30 
Die Mucklas … und  
wie sie zu Pettersson 
und Findus kamen

14:00 
Die Schule der 
magischen Tiere 2 
14:30 
Die Legende 
vom Tigernest 
PREVIEW 
15:45 
Kletter-Ida

14:00 
Die Schule der 
magischen Tiere 2 
14:30 
Mein Lotta-Leben 2 – 
Alles Tschaka 
mit Alpaka 
15:45 
Der junge Häuptling 
Winnetou

09:45 
Der junge Häuptling 
Winnetou 
10:00 
Die Schule der 
magischen Tiere 2 
14:00 
Karlchen – Das große 
Geburtstagsabenteuer 
14:30 
Die fabelhafte Reise 
der Marona  
15:45
Der junge Häuptling 
Winnetou

14:00 
Die Mucklas …
und wie sie zu 
Pettersson und 
Findus kamen
14:30 
Die Legende vom 
Tigernest 
15:45 Wildhexe 

09:45 
Karlchen – Das große 
Geburtstagsabenteuer 
10:00 
Die Schule der 
magischen Tiere 2 
14:00 
Die Mucklas … und wie 
sie zu Pettersson und 
Findus kamen 
14:30 
Die Legende vom 
Tigernest 
15:45 
Die Schule der 
magischen Tiere 2

14:00 
Die Mucklas … 
und wie sie zu 
Pettersson und 
Findus kamen 
14:30 
Die Legende 
vom Tigernest 
15:45 
Die Schule 
der magischen 
Tiere 2

14:00 
Die Mucklas … 
und wie sie zu 
Pettersson und 
Findus kamen 
14:30 
Die Legende 
vom Tigernest 
15:45 
Die Schule 
der magischen 
Tiere 2

14:00 
Die Mucklas …
und wie sie zu 
Pettersson und Findus 
kamen 
14:30 
Die Legende vom 
Tigernest 
15:45 
Die Schule der 
magischen Tiere 2

14:00 
Die Mucklas …
und wie sie zu 
Pettersson und Findus 
kamen 
14:30 
Die Legende vom 
Tigernest 
15:45 
Die Schule der 
magischen Tiere 2

09:45 
Die Mucklas … und wie 
sie zu Pettersson und 
Findus kamen 
10:00 
Mein Lotta-Leben 
2 – Alles Tschaka mit 
Alpaka 
14:00 
Die Mucklas … und wie 
sie zu Pettersson und 
Findus kamen 
14:30 
Karlchen - Das große 
Geburtstagsabenteuer 
15:45 
Flussfahrt mit Huhn

14:00 
Wildhexe  
14:30 
Die fabelhafte Reise 
der Marona  
15:45 
Die Legende vom 
Tigernest

09:45 
Die Legende vom 
Tigernest 
10:00 
Die Mucklas … und wie 
sie zu Pettersson und 
Findus kamen 
14:00 
Der junge Häuptling 
Winnetou 
14:30 
Mein Lotta-Leben 
2 – Alles Tschaka mit 
Alpaka 
15:45 Die Legende vom 
Tigernest

14:00 
Der junge Häuptling 
Winnetou 
14:30 
Amy und die Wild-
gänse 
15:45 
Die Legende vom 
Tigernest

14:00 
Flussfahrt mit Huhn 
15:45 
Die Legende vom 
Tigernest

Rundkino 12:00 
Der Wolf und der Löwe

12:00 
Mia und der weiße Löwe

12:00 
Die Schule der 
magischen Tiere

12:00 
Willi und die 
Wunderkröte

12:00 
Checker Tobi und das 
Geheimnis unseres 
Planeten 

12:00 
Yakari – Der Kinofilm

12:00 
Die Winzlinge – Aben-
teuer in der Karibik

12:00 
Der König 
der Löwen

12:00 
Ostwind 5 – 
Der große Orkan

12:00 
Immenhof – Das Aben-
teuer eines Sommers

12:00 
Immenhof 2 – Das 
große Versprechen

12:00 
Die Biene Maja – Das 
geheime Königreich

12:00 
Zoomania

12:00 
Die Schule der  
magischen Tiere

12:00 
Checker Tobi und das 
Geheimnis unseres 
Planeten 

12:00 
Der König der Löwen

Thalia 15:00 
Reise in die Urzeit 
16:45 
Unsere große kleine 
Farm

15:00 
Die fabelhafte Reise der 
Marona  
17:00 
Sun Children

15:00 
Die fabelhafte Reise 
der Marona 
17:00 
Unsere große kleine 
Farm

15:00 
Reise in die Urzeit 
16:45 
Sun Children

15:00 
Die fabelhafte Reise 
der Marona  
17:00 
Unsere große kleine 
Farm

Zentralkino 14.00 
Die Schule der  
magischen Tiere 2

14:00 
Kurzfilmprogramm 
Mutig vertrauen
15.00 
Die Mucklas …  
und wie sie zu Petters-
son und Findus kamen
PREVIEW

15:00 
Alfons Zitterbacke - 
Endlich Klassenfahrt

15:00
Die Schule der 
magischen Tiere 2

14:00 
Mein Lotta-Leben  
2 – Alles Tschaka  
mit Alpaka

14:00 
Mein 
Lotta-Leben 2 – 
Alles Tschaka mit 
Alpaka

15.00 
Die Schule der  
magischen Tiere 2

15.00 
Die Schule der  
magischen Tiere 2

14:00 
Alfons Zitterbacke – 
Endlich Klassenfahrt

14:00 
Mein  
Lotta-Leben 2 – 
Alles Tschaka  
mit Alpaka

15:00 
PREISVERLEIHUNG 
anschließend Party 
in der REAKTANZ- 
Haus der Medien-
kultur | Kraftwerk 
Mitte 3
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18.10.22 19.10.22 20.10.22 21.10.22 23.10.22 24.10.22 25.10.22 26.10.22 27.10.22 28.10.22 30.10.22
Bibliothek 
Cossebaude

10:00 
Die Pfefferkörner und der Fluch 
des schwarzen Königs 
mit Filmgespräch

Bibliothek 
Gorbitz

10:00 
Mein Lotta-Leben – Alles Bingo mit 
Flamingo! | mit Filmgespräch

Bibliothek 
Laubegast

9:00 
Checker Tobi und das Geheimnis 
unseres Planeten | mit Filmgespräch

Bibliothek 
Pieschen

10:00 
Der blaue Tiger | mit Filmgespräch

Bibliothek 
Südvorstadt

09:00 
Yakari – Der Kinofilm | mit Filmgespräch

Bibliothek 
Weißig

10:00 
Schwestern – Der Sommer, in dem 
wir alleine waren | mit Filmgespräch

Centrum 
Galerie

12:00 – 18:00 
Kurzfilmprogramm:  Kurzfilme für 
Kinder – Mit Prädikat! (4)

12:00 – 18:00 
Kurzfilmprogramm:  Kurzfilme für 
Kinder – Mit Prädikat! (4)

12:00 – 18:00 
Kurzfilmprogramm:  Kurzfilme für Kinder – 
Mit Prädikat! (4)

13:00 – 17:00 
SPECIAL: Mitmalfilm-Malaktion

JKS Dresden – 
Passage 

10:00 
Amazonia – Abenteuer im 
Regenwald

10:00 
Der blaue Tiger

10:00 
Amazonia – Abenteuer im  
Regenwald

JohannStadt-
halle

09:30 
Wall.E – Der Letzte räumt die Erde auf 

09:30 
Pettersson und Findus – Kleiner 
Quälgeist, große Freundschaft 

09:30 
Latte Igel und der magische Wasserstein
mit Filmgespräch

09:30 
Wall ·E – Der Letzte räumt die 
Erde auf 

09:30 
Pettersson und Findus – Kleiner 
Quälgeist, große Freundschaft 

09:30 
Latte Igel und der
magische Wasserstein

Karl May 
Museum Rade-
beul

10:30 
Die Spur führt zum Silbersee 
mit Indianerprüfung

10:30 
Der lange Ritt zur Schule 
mit Indianerprüfung

14:00 
Die Spur führt  
zum Silbersee

10:30 
Der lange Ritt zur Schule 
mit Indianerprüfung

10:30 
Die Spur führt zum Silbersee 
mit Indianerprüfung

14:00
Der lange Ritt  
zur Schule

Kinder- und 
Jugendhaus 
PEP

13:00 
Tagebuch einer Biene 
SPECIAL: Anfertigen von 
Bienenwachstüchern

13:00 
Tagebuch einer Biene 
SPECIAL: Anfertigen von 
Bienenwachstüchern

Louise - Haus 
für Kinder, 
Jugendliche 
und Familien

13:30 
Der Junge und die Welt 
mit Filmgespräch & Bastelworkshop

Phase IV 15:00 
Biologie!

16:00 
Biologie!

Putjatinhaus 10:00 
Der blaue Tiger | mit Filmgespräch 
16:30 
Der blaue Tiger

10:00 und 16:30 
Der Junge und die Wildgänse

Zentralbib-
liothek im 
Kulturpalast

15:00  
Tagebuch einer Biene
mit Filmgespräch



GÖNNJAMIN* 

FÄHRT FLAT

* jemand, der sich etwas gönnt

Hallo 24/7-Flat.
Sicher und mobil zu Schule, Sport und Co. 

mit dem neuen BildungsTicket! Für monatlich 

gerade mal 15 Euro im Abo können Schüler-

innen und Schüler mit allen Regionalzügen, 

S-Bahnen, Bussen, Trams und Fähren im 

gesamten Verkehrsverbund Oberelbe unbegrenzt 

fahren. Jetzt Abo abschließen und losfahren! 

Alle Infos unter www.dein-bildungsticket.de
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Koordinierungsstelle
Medienbildung sachsen

www.medienbildung.sachsen.de

Diese Maßnahme wird mitfinanziert
 durch Steuermittel

auf der Grundlage des vom
Sächsischen Landtag beschlossenen Haushaltes.

 

by Studio Beuh_lah

Du hast Lust auf Medien-Workshops?

Sie haben Fragen zum
Medienumgang in der Familie?

Sie möchten sich weiterbilden oder 
suchen Informationsveranstaltungen?

Die Koordinierungsstelle Medienbildung
Vernetzt, Berät und macht Angebote der
Medienbildung Sichtbar.
 
Kraftwerk Mitte 3, 01067 Dresden
Tel: 0351-21 29 65 68
Mail: info@ksm-sachsen.de

IDODO
R: Ursula Ulmi | Animation | 
Schweiz, Papua-Neuguinea, USA | 
2021 | 10 min

FATHER, SON AND THE 
BEACH
R: Chieh-Huei Hsu | Spielfilm | 
Taiwan | 2020 | 19 min

SOUNDS BETWEEN THE 
CROWNS
R: Filip Diviak | Animation | 
Tschechien | 2020 | 15 min CAT AND BIRD

R: Franka Sachse | Animation |  
Deutschland | 2021 | 8 min

DIE GESTIEFELTE KATZE
R: Britt Dunse | Animation | 
Deutschland | 2021 | 10 min

HOPPER’S DAY
R: Jingqi Zhang | Animation | USA | 
2021 | 5 min

BATTERY DADDY
R: Seung-bae Jeon |  Animation | 
Südkorea | 2021 | 7 min

MEIN NAME IST ANGST
R: Eliza Płocieniak-Alvarez | 
Animation | Deutschland | 
2021 | 6 min

MITMALMEISTERIN RANKSY 
MUSS SAUBER MACHEN
R: Uli Seis | Animation | 
Deutschland | 2021 | 2 min

UP YOU GO
R: Roxann Gan | Animation | Singa-
pur | 2021 | 4 min

MEIN BRUDER MACHT IM 
TONFILM DIE GERÄUSCHE
R: Meike Fehre | Animation | 
Deutschland | 2020 | 4 min

Animation, Spielfilm  
ca. 52 min 

LIVE-SYNCHRONISATION 
AE: 8–11

Animation  
ca. 38 min 
AE: 5–8

KURZFILMPROGRAMM 
TRAUMIDEEN

KURZFILMPROGRAMM 
GEMEINSAM STARK

Clubkino im Lingnerschloss
18. und 28.10.: jeweils 10:00 Uhr

Clubkino im Lingnerschloss 
16.10.: 11:00 Uhr | 17.10.: 10:00 Uhr | 23.10.: 11:00 Uhr | 27.10.: 10:00 Uhr

Wünsche, Träume und Vorstellungen sind so vielfältig wie die Welt, in der wir leben.  
Die Protagonist:innen dieses Programms tauchen tief ein in die verschiedenen  
Möglichkeiten der Fantasiewelten. Lasst Euch bezaubern von den wunderschönen 
Geschichten, die zum Staunen und Nachdenken anregen!

Kuratiert vom Jungen Kuratorium des Filmfest Dresden: Adan, Greta, Lotta, Marie-
Luise, Matti, Oskar

Unsere kleinen Held:innen erleben große Abenteuer, in denen sie lernen, dass  
manche Herausforderungen viel leichter zu bewältigen sind, wenn sie sie  
gemeinsam angehen. Ein Programm, das beweist, dass wir alles schaffen können, 
wenn wir füreinander da sind. Denn gemeinsam sind wir stark.

Kuratiert vom Jungen Kuratorium des Filmfest Dresden: Bruno, Cäthe, Elias, Karl, 
Luise, Maya, Momo, Roman

MITMALFILM-MALAKTION Am 16. und 27.10. ist das Filmteam von „Mitmalmeisterin Ranksy“ zu Gast im Clubkino im Lingnerschloss. Im Anschluss an das Filmprogramm haben 
alle Kinder die Möglichkeit, selbst einen Trickfilm zu malen: Alice von Gwinner und Uli Seis, die Erfinder der „Mitmalfilme“ (www.mitmalfilm.de), bringen dafür ihre besonderen 
Mitmalfilm-Malvorlagen mit. Die Kinder erleben, wie ihre selbst gemalten Bilder im Trickfilm zu Fantasiewelten werden (Anmeldung erwünscht: clubkino@lingnerschloss.eu). 
Die MITMALFILM-MALAKTION findet außerdem als Special am 21.10. von 13:00 bis 17:00 Uhr in der Centrum Galerie Dresden statt.

Zwei Programme des
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IN DER NATUR
R: Marcel Barelli | Animation | 
Schweiz | 2021 | 5 min

WEIL ICH LEO BIN
R: Tajo Hurrle | Spielfilm | 
Deutschland | 2021 | 18 min

CHICKEN
R: Mikaël Gaudin | Spielfilm | 
Frankreich | 2021 | 13 min

WINTER WIND
R: Jeremy Andriambolisoa, Théo 
Duhautois, Quentin Wittevrongel, 
Alicia Massez, William Ghyselen, 
Thomas Dell’Isola | Animation | 
Frankreich | 2021 | 5 min

THE BLANKET
R: Teppo Airaksinen | Spielfilm | 
Finnland | 2022 | 15 min

ITCHY THE CAMEL: RAKES
R: Anders Beer, PH Dallaire | 
Animation | Kanada | 2021 | 2 min

BLAUE MÄUSE GIBT ES 
NICHT
R: Klaus Georgi | Animation | DDR | 
1957 | 11 min

FRÜHER ODER SPÄTER
R: Jadwiga Krystyna Kowalska | 
Animation | Schweiz | 2007 | 
5 min

B-MOLL
R: Oana Lacroix | Animation | 
Schweiz | 2021 | 6 min

Spielfilm, Animation   
ca. 58 min 
AE: 10–14

Animation  
ca. 50 min 
AE: ab 4

KURZFILMPROGRAMM 
MUTIG 
VERTRAUEN

KURZFILMPROGRAMM 
KANINCHEN SABINCHEN  
TRIFFT MAUSEKATZI

Zentralkino | mit Moderation, Filmgespräch & LIVE-SYNCHRONISATION
16.10.: 14:00 Uhr

Clubkino im Lingnerschloss | 30.10.: 11:00 Uhr
Sonntagskino mit Kurt Kräß: Tiergedichte, Zeichnungen und Kurzfilme

Sich anzunehmen und so zu sein, wie man sich fühlt, ist manchmal gar nicht so ein-
fach. Dafür braucht es neben Akzeptanz und Vertrauen auch eine ganze Menge Mut, 
wie die ausgewählten Filme unseres Programms zeigen. Doch ganz gleich, welches 
Geschlecht du hast oder welche Rolle du im Leben möchtest, höre auf dich und 
verwirkliche deine Vorstellungen und Träume!
Kuratiert vom Jungen Kuratorium des Filmfest Dresden: Ada, Adam, Anton, Emiljo, 
Emina, Margarethe

Tiere gibt es, die sind winzigleichtklein wie ein Floh und trampelgroß wie ein Elefant. 
Katzen kuscheln auf deinem Schoß und lassen sich streicheln. Spatzen fliegen in 
der Luft, flattern weg und lachen, wenn du mit der Hand nach ihnen greifst. Tiere 
sind grau wie die Maus und bunt wie ein Schmetterling. 

Von lustigen und klugen Tieren hört ihr Gedichte, seht Zeichnungen und schaut 
kurze Animationsfilme.

URWALDMÄRCHEN
R: Katja Georgi | Animation | DDR | 
1977 | 15 min

VOM KLEINEN 
WIESENKÖNIG
R: Otto Sacher | Animation | DDR | 
1969 | 9 min

TILLEBILLE
R: Heinz Steinbach | Animation | 
DDR | 1986 | 18 min 

MAUSI UND KILO LASSEN 
DRACHEN STEIGEN
R: Lutz Stützner | Animation | DDR | 
1987 | 7 min

DIE MÜCKE PIEKS
R: Maria Steinmetz | Animation | 
7 min

DAS ZOTTELIGE  
ALPHABET – B
R: Eliza Plocieniak-Alvarez | 
Animation | 7 min

VIRTUOS VIRTUELL
R: Thomas Stellmach, Maja Osch-
mann | Experimentalfilm | 7 min

WENN SPATZEN SCHMATZEN
R: Elisa Klement | Spielfilm | 10 min

DER ELEFANT UND DAS 
FAHRRAD
R: Olesya Shchukina | Animation | 
9 min

Animation
ca. 50 min
AE: ab 6

Animation, Spielfilm  
ca. 40 min 
AE: ab 6

KURZFILMPROGRAMM 
KURZFILME FÜR KINDER –  
MIT PRÄDIKAT! (4) –AUSWAHL–

Museumskino der Technischen Sammlungen  
19. und 26.10.: jeweils 10:00 und 15:00 Uhr

Centrum Galerie Dresden | 18., 19. und 20.10.: jeweils 12:00 bis 18:00 Uhr

Das abwechslungsreiche Kurzfilmprogramm erzählt von den Abenteuern zwei- und 
vierbeiniger Wesen im Grünen. Sie alle finden Wege, mit den Tücken und Gefahren 
umzugehen, die das Leben in der Natur so mit sich bringt. Die Maus Tillebille be-
hauptet sich gewitzt gegen den Fuchs, ein schüchterner Drache überwindet seine 
Angst, und der Hund rettet die Katze, die beim Drachensteigen vom Herbstwind 
fortgeweht wird. So wie diese Produktionen beschwören die meisten Kinderfilme 
des DEFA-Studios für Trickfilme Dresden die Werte von Freundschaft und Solidarität.

Die kurzen Filme über Fantasie, Wünsche und Träume sind von ganz unterschied-
licher Machart. Zwischen sieben und sechzehn Minuten lang, bieten sie Kindern im 
Vor- und Grundschulalter spannende, und anregende Unterhaltung.

EIN PROGRAMM DES

IN KOOPERATION MIT 

KURZFILMPROGRAMM 
TIERISCHE WALD- UND WIESEN-
GESCHICHTEN AUS DRESDEN

Ein Programm 
des
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AUF ZU 

KARL MAY !

Qualitätssiegel:

Kindergeburtstag
Feiert euren besonderen Tag mit all euren Freunden  
im Museum! Ob Ihr euch auf die Spuren von  
Amerikas wilden Tieren begebt, selbst einen Schatz 
sucht oder gar ein eigenes Stop-Motion-Video 
dreht, könnt Ihr euch selbst aussuchen.

Ferienabenteuer
Erlebt spannende Abenteuer in der Ausstellung 
und entdeckt dabei mehr über Karl May und die 
Indianer Nordamerikas! Immer in den Sommer- 
und Winterferien.

Karls Entdeckerkoffer
Gemeinsam mit Karl May und seinem Reisekoffer 
geht es auf in den Orient und in den Wilden  
Westen. Freunde wie Sam Hawkens helfen dir  
verschiedene Stationen erfolgreich zu lösen.

Geöffnet: Dienstag – Sonntag, 10:00 – 18:00 Uhr
Karl-May-Straße 5, 01445 Radebeul    Tel.: 0351–837 30 10

KarlMayMuseum
karl.may.museum

info@karl-may-museum.de
www.karl-may-museum.de

ca. 50 min 
AE: 8–10

SPECIAL 
VON DER ROLLE – EINE SPUREN-
SUCHE DURCH DIE FILMGALERIE

Filmgalerie Phase IV  2,00 € pro Teilnehmer | Termine nach Vereinbarung  
und Anmeldung per Mail an projekte@filmgalerie-phaseiv.de

Es passiert schon mal, dass man beim Stö-
bern in der Filmgalerie Phase IV die Zeit 
vergisst. 

Doch was ist das? Plötzlich ist niemand mehr 
da und die Tür ist abgeschlossen!. 

Jetzt nicht die Nerven verlieren, sonst sind 
wir gleich völlig von der Rolle! Hier ist  
irgendwo ein Ersatzschlüssel. Die Frage ist 
nur wo?

Bei dieser Spurensuche durch die Filmgalerie 
kommen Rätselfreunde auf ihre Kosten. Ein 
Team von bis zu zehn Teilnehmern macht 
sich in unserem EscapeRoom auf die Jagd 
nach dem Schlüssel. Für das Miniabenteuer 
sollten ca. 50 Minuten Zeit eingeplant wer-
den. Es ist für Kinder von 8 bis 10 Jahren zu 
empfehlen.

Wir laden alle kleinen und großen Filmfreunde zur großen Eröffnung 
und zur feierlichen Abschlussveranstaltung mit Preisverleihung ein.

ERÖFFNUNG
Samstag | 15.10. | 15:00 Uhr | Programmkino Ost
Preview „Mission Ulja Funk“ | Vorfilm: „Unkraut“
mit Filmteams und Überraschungen

ABSCHLUSSVERANSTALTUNG
Sonntag | 30.10. | 15:00 Uhr | Zentralkino
Preisverleihung | anschließend Party in der REAKTANZ-  
Haus der Medienkultur | Kraftwerk Mitte 3

PUBLIKUMSPREIS
Ihr könnt für euren Lieblingsfilm 
abstimmen – per Stimmzettel  
im Kino und online. 
Alle Infos dazu online: 
www.kinolino.de

WIR ROLLEN 
DEN ROTEN  
TEPPICH AUS !
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z o o - d r e s d e n . d e

1 Kängurus bewegen sich auf den Hinterbeinen hüpfend fort. Bringe 

die Bilder vom Absprung bis zur Landung in die richtige Reihenfolge!

KINOLINO-Ratsel

1

ZooDresden         zoodresden

JETZT FAN WERDEN!
Im Zoo Dresden kannst du ab sofort unsere Roten Riesen-
kängurus in einer neuen begehbaren Anlage besuchen.

Teste dein Wissen und finde das richtige Lösungswort!

g guen begehbaren Anlage bg g

KANGURU-EXPERTE?
BIST DU EIN ECHTER

2          Das Rote Riesenkänguru kann 

mit einem Satz über 13 Meter weit 

springen. Das entspricht der Länge 

eines Linienbusses. Was schätzt du? 

Wie schnell kann ein Rotes Riesen-

känguru springen?

a)
30 km/h, so 
schnell wie 
ein Auto im 
Wohngebiet

c)
70 km/h, so 

schnell wie ein 
Auto auf der 
Landstraße

b)
50 km/h, so 

schnell wie ein 
Auto im 

Stadtverkehr UTE
EDI ALF

iesen-
n.

t!

2          D2         
mit eine
springen

BE

LE

SA

a)

b)

c)

4

DAS LÖSUNGSWORT LAUTET:

1 1 2 2 2 3 3 3 4 4

3        Schau dir das Foto an! 

Was macht das Känguru-Jungtier 

im Beutel der Mutter?

LTIa) Es trinkt Milch.

b) Es wärmt sich den Kopf.

c) Es versteckt sich.

SMS

FED

ERTE ENa) 4 Fehler                         b) 5 Fehler                          c) 6 Fehler

Im rechten Bild haben sich Fehler versteckt. Wie viele findest du?

Wie funktioniert das Rätsel?
Löst alle Knobelaufgaben auf dieser Doppelseite und findet das Lösungswort! 
Dieses schickt ihr mit eurem Namen an info@kinolino.de. Einsende-
schluss ist der 10. November 2022. Eure Daten werden ausschließlich zur 
Gewinnbenachrichtigung verwendet.

Was könnt ihr gewinnen?
 » ein Familiengutschein für fünf Übernachtungen im Ferienhaus (2 Erwachsene, 3 Kinder) und ein
  Familiengutschein für zwei Übernachtungen im Mietwohnwagen (2 Erwachsene, 2 Kinder bis 8 Jahre),
  jeweils inkl. Tageskarten für Hallenbad und Waldstrandbad vom Trixi Ferienpark
 » zwei Kinder-Jahreskarten für den Zoo Dresden
 » fünf Familieneintrittskarten und zehn Kindereintrittskarten für die Kulturinsel Einsiedel
 » fünf Familieneintrittskarten für die Festung Königstein
 » zehn Freikarten von Elbamare für den Eintritt ins Erlebnisbad
 » zwei Familieneintrittskarten für das Industriemuseum Chemnitz
 » zwei Jahreskarten für jeweils einen Erwachsenen und zwei Kinder für das Schlösserland Sachsen
 » eine Familieneintrittskarte für zwei Erwachsene und zwei Kinder für die Spreewelten Lübbenau
 » drei Eintrittskarten für jew. einen Erwachsenen + ein Kind für den Waldseilpark Dresden-Bühlau
 » zwei Familienjahreskarten für jeweils vier Personen für das Wildgehege Moritzburg
 » einen Kindergeburtstag, zwei Familienkarten, zwei Einzeleintrittskarten und T-Shirts 
  von der Mandala Boulderhalle
 » zehn Kindereintrittskarten für Remmi Demmi Kinderland
 » Spannende Spiele von Capito – Der Spieleladen
 » Tassen, Caps und Hüfttaschen von Globetrotter
 » Plüschtiere und Ausmalhefte von Herrnhuter Sterne
 » Naturmalkreide, Vorratsdöschen, Ausmal- und Lesehefte, Buntstifte u. a. von AOK PLUS
 » Geldbörsen, Funkwecker, Ferngläser, Leuchtlupen u. a. von Fielmann
 » Puzzles, Ausmalhefte, Buntstifte, Memory, Kalender u. a. von Putzi
 » Überraschungen von fritz-kola

KINOLINO bedankt sich von Herzen bei allen Preisstiftern.
Die Preisträger werden aus allen Einsendungen ermittelt und anschließend 
schriftlich per E-Mail benachrichtigt. Der Rechtsweg ist ausgeschlossen.
Eure Preise könnt ihr zwischen dem 15.11. und 15.12.2022 
beim KINOLINO abholen.
Wann? Dienstag bis Donnerstag | von 9:00 bis 15:00 Uhr oder nach
   telefonischer Absprache (0351 21719847)
Wo? Objektiv e. V. | REAKTANZ – Haus der Medienkultur | 
   Kraftwerk Mitte 3 | 01067 Dresden
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VERANSTA LT E R :

I M P R E S S U M

VERANSTALTUNGSORTE :

Das 29. KINOLINO steht unter der Schirmherrschaft von Dirk Hilbert, Oberbürgermeister 
der Landeshauptstadt Dresden.
Ein herzliches Dankeschön geht an Eva Backofen für die Gestaltung der Goldenen Hechte 
sowie an alle Institutionen, Filmverleihe und Unternehmen, die das diesjährige KINOLINO 
unterstützen und ermöglichen.

 SchloesserlandSachsen  SchloesserlandSachsen  Schloesserland
#schloesserlandsachsen

Diese Maßnahme wird mitfinanziert mit Steuermitteln auf Grundlage des von den Abgeordneten des Sächsischen Landtags beschlossenen Haushaltes.

Königskinder
Ferienspaß

für

Alle Angebote unter schloesserland-sachsen.de/ferienspass

Erlebe spannende Abenteuer
im Schlösserland Sachsen

Sc
hl

os
s 

Ro
ch

sb
ur

g

FÖRD E R E R :

PA RTN E R :

birnbaum
media.lab

Kraftwerk Mitte 3 | 01067 Dresden
0351 21719847
info@kinolino.de | www.kinolino.de

Copyright: Objektiv e. V. 2022 | Nachdruck oder Vervielfältigung nur mit schriftlicher Genehmigung des Objektiv e. V. · Redaktion: Stefan Bast, Michael Schuhmann, Sandra 
Wehler, Veranstalter:innen · Gestaltung: Büro Quer Dresden · Lektorat: Nadine Faust · Redaktionsschluss: 19.9.2022 · Fotos: AL!VE, Aparte Film, BJF, BR/megaherz GmbH, 
Buena Vista, Capelight Pictures, Ceská Televize/KiKA, Concorde, Constantin, Dagstar Film, DCM, DEFA-Stiftung, EuroVideo, Farbfilm Verleih, Filmfest Dresden, Filmwelt, G+J 
Entertainment Media, Rolf Hofmann, Icestorm, Leonine, Letterbox, Majestic, MFA+, Plaion Pictures, Polyband, Senator, Sony Pictures, StudioCanal, Tschechoslowakischer 
Staatsfilm, Walt Disney, Weltkino, Wild Bunch, X-Verleih
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KOMMPASS
Besuche DREI KINOLINO-Veran-

staltungen und du bekommst ein 

KINOLINO-Überraschungspaket!

Den KOM(M)PASS und die Stempel darauf bekommst du 

bei allen KINOLINO-Veranstaltern.

DEIN

Wenn du unser Filmfest dreimal besuchst, kannst du  

dich auf ein KINOLINO-Überraschungspaket freuen. 

Für jeden KINOLINO-Besuch bekommst du an der Kasse 

einen Stempel. Nach dem dritten Stempel kannst du dir

dein KINOLINO-Überraschungspaket abholen*.

Der KINOLINO-KOMMPASS gilt nur für das mit Namen  

und Alter auf der Vorderseite eingetragene Kind und ist  

nicht übertragbar.
* Abholzeiten: 01. 11.- 15. 12.2022 | Dienstag bis Donnerstag | von 9 bis 15 Uhr 

 bei Objektiv e.V. | Kraftwerk Mitte 3 | 01067 Dresden; 

 oder nach telefonischer Absprache (0351 21719847)

WILLKOMMEN ZUM KINOLINO 2022!

noch 3x  zum  
KINOLINO gehen noch 2x  zum  

KINOLINO gehen

VERANSTALTUNGSORTE

Programmkino Ost | Zentralkino | Rundkino | Kino Thalia |  

Clubkino im Lingnerschloss | Karl May Museum Radebeul | JKS Dresden – Passage |  

Museumskino ERNEMANN VIIB in den Technischen Sammlungen |  

Städtische Bibliotheken Dresden | JohannStadthalle | Filmgalerie Phase IV |  

Putjatinhaus | LOUISE – Haus für Kinder, Jugendliche und Familien |  

Kinder- und Jugendhaus PEP | Centrum Galerie Dresden |  

BLOW UP – Kino der Kulturfabrik Hoyerswerda | Cineplex Leipzig

KOMMPASS

noch 1x  zum
KINOLINO gehen  Jetzt bekommst 

du dein  KINOLINO-Überraschungs-
paket.

FÖRDERER

VERANSTALTER

PARTNER

Fokus 2022:

KOMMPASS
2 9 .  F I L M F E S T  F Ü R  J U N G E S  P U B L I K U M

15. b
is 30. Oktober 2022

www.kinolino.de

  Vorname

  Nachname

  Alter


